
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 07/09/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ: «Άμεση αναγκαιότητα ενίσχυσης και θωράκισης της χώρας δια της επέκτασης
του φράχτη στον Έβρο και δια της αυστηροποίησης των μέτρων ασφαλείας,
ενόψει  του  νέου  κύματος  λαθρομεταναστών  που  αναμένεται  από  το
Αφγανιστάν»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους του Έβρου και σύμφωνα με αναρτήσεις σε ιστοσελίδες
του  Διαδικτύου,  απόλυτα  επιβεβλημένη  καθίσταται  η  επέκταση  του  φράχτη  στον  Έβρο  σε
περισσότερα  χιλιόμετρα  ή  με  την  κατασκευή  νέων  τμημάτων  του  μεταξύ  Διδυμοτείχου  και
Σουφλίου αλλά και στην περιοχή του Τριγώνου Ορεστιάδας (Δίλοφος, Μαράσια, Ορμένιο, Δίκαια )
μέχρι  τον  Συνοριακό Σταθμό του Ορμενίου,  στα ελληνοβουλγαρικά σύνορα.  Τους  επόμενους
μήνες,  εκ νέου,  η χώρα θα δεχθεί  πρωτοφανή πίεση,  που δεν θα συγκρίνεται  με  αυτήν του
Μαρτίου  του  2020,  από ογκώδες  κύμα λαθρομεταναστών,  μετά  την  ανατροπή της  πολιτικής
κατάστασης  στο  Αφγανιστάν.  Αν  και  ως  έναν  βαθμό,  έχουν  μειωθεί  σημαντικά  οι  ροές
λαθρομεταναστών,  σε  συγκεκριμένα  σημεία  της  συνοριακής  μας  γραμμής  με  την  Τουρκία
διαπιστώνονται  «τρύπες» στην  επιτήρηση και  στην  αποτροπή,  τις  οποίες  εκμεταλλεύονται  οι
διακινητές λαθρομεταναστών από Τουρκία και Ελλάδα, για να κατευθύνουν δια μέσω αυτών των
σημείων  τους  λαθρομετανάστες  εντός  της  χώρας  μας.  Έτσι,  κατορθώνουν  οι  τελευταίοι  να
διασχίζουν τους  ορεινούς  όγκους  του Έβρου  και  της  Ροδόπης  δια  του  Μικρού και  Μεγάλου
Δέρειου και να κατευθύνονται προς την ενδοχώρα. Επιπλέον, ανησυχία πρόσθετη προκάλεσε
πρόσφατη  δήλωση  Βρετανού  Υπουργού,  περί  του  ότι  «κάποιοι»  από  το  Αφγανιστάν  θα
καταλήξουν  σε  καταυλισμούς  «προσφύγων»  στην  Ελλάδα.  Η  δήλωση  αυτή,  από  μόνη  της,
προβληματίζει.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να προχωρήσετε άμεσα στην επέκταση του φράχτη στον Έβρο, μετατρέποντας το
σύνολο του μήκους της συνοριακής γραμμής με την Τουρκία απόρθητο και αυστηροποιώντας
υπέρμετρα  στον  ποινικό  κώδικα  τις  ποινές  που  προβλέπονται  στους  διακινητές
λαθρομεταναστών, που συλλαμβάνονται εντός της Ελληνικής Επικράτειας;

2. Γνωρίζετε,  εάν ο ως άνω Υπουργός της Βρετανίας έχει  έγκυρες πληροφορίες περί του ότι
υπάρχει  διεθνές  σχέδιο  μεταφοράς χιλιάδων λαθρομεταναστών σε σχετικές  Δομές  φιλοξενίας
τους στην χώρα μας; Αν ναι, ποιες είναι αυτές;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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